

如今比特币不到半年便实现翻番，又一次成为国内外主流媒体如央视新闻、路透社、福布斯、BBC等密切关注的焦点。与此同时，关于炒币的话题再次荣登百度热搜榜，昔日通过炒币一夜暴富，实现阶层跃迁的故事也成为公众热议的话题，眼尖的网友发现，那些名噪一时的币圈老人们也重新活跃起来。

不得不说，炒币依然是个小众的事情，但正是小众的事情才有巨大的前景。很多人只是听过炒币这个词，但对什么是炒币，为什么要炒币，怎么炒币却一知半解。如果你是零基础的小白，不碍紧，今天晓生将从头开始，系列性地为你详细讲解关于炒币的相关概念、产品品类和操作技巧，带你闯荡炒币江湖，从币圈小白进阶合约高手。

什么是炒币

本篇我们先来讲一讲炒币。其实炒币和炒股、炒房、炒外汇类似，都是通过低价买入，高价卖出赚取差价，从而实现盈利。比如你认为房价要涨，立马去买房，等到涨得差不多了，转手卖掉，大赚一笔，不同的是，炒币炒的是数字加密货币（以下简称“数字货币”），更自由的交易机制（每天24小时不间断交易），更大的盈利空间（没有涨跌幅限制），让数字货币成为投资回报率远超传统股市、期货市场、基金、房产等的投资标的。



他不会知道，这个叫做比特币的东西曾在2017年达到了史无前例的20000美金，足足翻了800万倍！就算按如今的8000美元来算，也足足翻了320万倍！豪涅茨的天价披萨被全球网友津津乐道，从此，5月22日这一天被人们称为比特币披萨节。相比之下，当年阿里巴巴上市成就数十位亿万富翁，上千位千万富翁，上万位百万富翁的事件已经够轰动的了，但其股价不过是翻了16万倍，与比特币翻了320万倍相比，可谓小巫见大巫。

怎么炒币

以上基本解答为什么会有这么多人炒币的问题了。那大家都是在哪里炒币的呢？在币圈，大家把提供数字货币交易服务的场所叫做数字货币交易所（以下简称交易所），通过交易所的法币OTC交易业务（Over The Counter）投资者可将手中的法

定货币兑换成想要的数字货币，如USDT（即泰达币，一种与美元1:1锚定的数字货币，因为其价格比较稳定，因此也被称为稳定币，稳定币是价格波动剧烈的加密货币市场中良好的保值代币）、BTC、ETH等，俗称进场。

进场后，你就拥有了自己的数字货币了。在数字货币交易所可以24小时不间断，无涨跌幅限制的进行各种类型的交易，比如欧易数字货币交易所就面向全球用户提供USDT永续合约交易、数字货币永续合约交易、交割合约、抵押贷款、融资融券、币币交易、法币OTC交易等服务。

等等，币币交易、交割合约、永续合约.....这都是什么鬼？

别着急，这里我们先讲一下最简单的币币交易，所谓币币交易就是通过卖出你手中的某一种数字货币从而买入另一种数字货币的交易。比如，BTC现价7500美元，你判断BTC要涨，于是你把手中的USDT卖掉，买入BTC，等到BTC涨到8500美元时，你进一步判断BTC可能会下跌，于是卖出BTC得到USDT，这就是最简单的币币交易。

细心的话你会发现，币币交易的逻辑是低买高卖，赚取差价，适合于上涨行情、牛市行情，那下跌行情能不能赚钱？当然可以。

合约的魅力

我们刚才讲的币币交易属于现货交易，也就是说这些交易的数字货币都是一手交钱一手交货的，你有1个BTC就只能卖出1个，你有1000个USDT就只能买入与之等价

的其他币种，这种只能在上涨行情买涨赚差价的行为就是大家常说的做多。

要想在下跌行情中赚钱，就要做合约交易，合约交易与币币交易相对，属于期货交易，也就是说这些交易的标的物都是标准化的一张一张的合约，你可以缴纳一定比例的保证金，借入一部分的数字货币，在后市看涨的情况下选择做多，在后市看跌的情况下或者做空，也可以双向交易，多空双开，对冲风险。因此，通过合约交易不论上涨行情还是下跌行情都可以赚钱，大大提高了资金利用率。

这里面保证金的缴纳比例对应着不同的杠杆。比如你判断BTC后市看跌，要开100个BTC的空单，最低只需缴纳1%的保证金也就是1个BTC，就可以借入100个BTC，也就是100倍杠杆，相当于你用1个BTC的资金撬动了100个BTC的收益，借入之后你立马卖掉等待下跌，假如BTC从8500美元跌到7500美元，立马买回100个BTC并还给平台，你将获得 $(8500-7500) * 100 = 100000$ 美元收益，如果不采用合约交易，你无法从这波下跌中获利，如果不加100倍杠杆，你也无法获得100倍的收益，这就是合约的魅力。